

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 35,000 korona.
ÁVAV Egyes szám ára 1500 korona. ÁVAV

Kiadvány:
Debrecen sz. kir. város és
a tiszántúli református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2. szám alatt, város-háza-
épület
Telefonszám: 4.

Huszonöt esztendő

becsületes munkáját ünnepelték tegnap a városi nyomdában, Magyarország tian legjobban berendezett és legszélesebb üzleti körű vidéki nyomdájában.

Még sokan vagyunk, akik jól emiélksznünk arra a szerény kis nyomdára, amelyet inkább fényes multja s becsületes, tiszta munkája, mint üzleti körének kiterjedtsége emelt ki a vidéki nyomdák tömegéből. Szépen, rendezten, csinosan dolgoztak akkor is, de az üzleti kör a város saját szükségleteinek előállításán s a várossal legszorosabb összeköttetésben levő intézmények, különösen a Debrecenel évszázadok óta testvéri viszonyban élő tiszántúli református egyházkerületnek nyomtatványai elkészítésén alig terjedt valamivel túl. — Most pedig a vajaiat, mely azóta a fejlődés biztosítása érdekében a tiszántúli egyházkerületben társulajdonost is kapott, azonfeül, hogy hatalmas gépekkel berendezett könyvnyomató intézetét fejezték ki, könyvkötéssel is el van látva és külön könyvkereskedés útján bonyolítja le immár az egész országra kiterjedő üzleti körét. Azáltal, hogy a magyar reformátusok énekes könyvének, valamint a magyar református népiskolákban használandó valamennyi tankönyvnek kizárólagos előállítását és terjesztését megszerezte, nemcsak az ország egyik legnagyobb ilyenemű vállalatává lett, hanem nagy mértékben hozzájárul ahhoz, hogy Debrecen ismét azzá váljék, ami vajaha volt: az egész magyar reformátusság általánosan elismert kulturális központjává.

Azok közt a nehéz idők között, amelyek Magyarországra a háború és az azután következő zavaros viszonyok közt rászakadtak, bármely vállalatot, különösen pedig olyat, amelyik a kulturális igények szolgálatában áll, az előző szinten fenntartani sem volt csekély munka, tovább fejleszteni és nagyra tenni pedig valóságos művészet volt. Eppen azért nem lehet eléggé méltányolni azt a munkát, amelyet a városi nyomdának érdemes vezetője az alatt a huszonöt esztendő alatt, amióta a vállalat élén áll, a vállalat érdekében teljesített. A nagy közönség, mely a helyi intézmények iránt nem nagyon érdeklődik, alig ismeri a mintaszerűen berendezett és vezetett vállalat Debrecen kulturális és szociális életére gyakorolt hatását. Hiszen nagyon sokan, akiket pedig természetesen érdeklődés fűzhetne a vállalathoz, talán még nem is látják, nemelyek azt sem tudják, hogy merre fekszik. Annál kevésbé lehet tapasztalni minden oldalról azt a szinte önként értelődőnek látszó támogatást, amelyet egy ilyen hatalmas és a városnak mindenesetre díszére és büszkeségére szolgáló intézmény megérdemelne. Annál inkább meg kell becsülni azt a nehéz-

gektől vissza nem riadó és a maga elé tűzött cél felé tervszerűen haladó öntudatos munkát, amelyet a vállalat vezetősége teljesít, folyton emelve és nagyobbitva a vállalatot s szereve ezzel a városnak anyagi és erkölcsi jelentékeny hasznot.

A tegnapi szép és meleg jubileum, az érdemes vezetőnek adott elismerés nem csupán őt magát töltheti el jól eső öntudattal. Bizonyosság arra is, hogy mi-

nálunk is — ám ezelőtt nem nagyon volt szokásos — őszintén megbecsüljük az ipari és üzleti téren szerzett érdemeket. Ez pedig azért fontos, mert előjele annak, hogy a magyarság is kezd már az ipari vállalkozások iránt komolyabban érdeklődni, kezdi a komoly munkának minden nemét megbecsülni. Ami az egész gazdasági és társadalmi életünknek egészségesebb irányú fejlődését fogja jelenteni.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, dec. 1. Az ellenzék teljes távollétében nyitotta meg Szel-tovszky Béla ma a nemzetgyűlés ülést, amely után Rubinek István, a mentelmi bizottság elnöke jelentette, hogy a Ház dr. Györky Imrét és 14 képviselőtársát a mentelmi bizottság elé utalta.

A mentelmi bizottság javasolja, hogy a nemzetgyűlés Györky Imre és Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselőket a Házban egymásután következő 25 ülésről, Propper Sándor, Kabók Lajos képviselőket egymásután 22 ülésről, Peyer Károly, Batiz Gyula, Sütő Ferenc, Szabó Imre, Saly Endre, Klárik Ferenc, Forgas István, Szeder Ferenc és Malasics Géza képviselőket 20 ülésről, Peidl Gyula képviselőt pedig egymásután 10 ülésről zárja ki.

Varga Gábor különvéleményt jelent be, mert a büntetést túlszigoru-

nak tartja és a büntetések leszállítását kéri, de a többség az előadó javaslatát fogadja el.

A nemzetgyűlés ezután a házszabályrevízió tárgyalására kimondta a sürgősséget. Majd Eörfly Imre előadó megindokolta a javaslatot.

Grieger Miklós nem fogadta el a javaslatot, míg Karaffiáth Jenő a javaslat mellett szólalt föl.

Hegymegi Kiss Pál felszólalásánál az ellenzék bevonult a terembe s heves közbeszólások hangzottak el. Amikor pedig Hegymegi Kiss Pál befejezte beszédét, az ellenzék ismét kivonult a teremből.

Bethlen István gróf hosszú beszédében indokolta a javaslat benyújtásának szükségességét, amely a Ház nagy tetszésével találkozott.

Barla Szabó József felszólalása után az ülés egyenved 4 órakor véget ért.

A városi Tanács, az egyházkerület és a városi nyomda ünnepelte Keresztessy Istvánt.

A szokásos jubiláris ünnepeket messze felülemelkedő volt az az ünnepség, amelyen Debrecen város tanácsa, a Tiszántúli Egyházkerület ünnepelte Keresztessy Istvánt, Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli Református Egyházkerület Könyvnyomda Vállalatának vezetőjét, abból az alkalomból, hogy most volt huszonötödik évfordulója annak, hogy a nyomdavállalat élén áll és ennek sorsát irányítja.

Nem tartjuk egészen házi ügynek azt, hogy e jelentős eseményről beszámoljunk, mert az a munkásság, amelynek elismerésül tegnap ünnepet ültek, a város és egyházkerület életében erkölcsileg és anyagilag is olyan nagy értékű, amely milliárdok és minden szokásos mértékét magasan meghaladja.

Mindenki, aki Debrecen város értekeit ismeri, ismeri a nyomdavállalat huszonöt év előtti ki-csínységét és ismeri a mai nagytelenséget és ismeri a mai nagyságát, jelentőségét és vgyonbeli értékét — tiszteletteljes elismeréssel gondolhat Keresztessy István személyére, akinek szakmabeli tudása, kifogyhatatlan energiája, nem csökkenő munkakedve emelte a vállalatot oda, hogy az ma a legnagyobb ilyenemű magyar vidéki vállalat.

A nyomda felügyelő bizottsága

cz alkalommal tegnap délelőtt 11 órakor a nyomdavállalat gyártelepén Keresztessy István huszonöt éves munkásságának megünneplése céljából diszgyűlést tartott. A diszgyűlésen a városi tanács, az egyházkerület, a társadalom képviselői, a vállalattal összekötésben lévő cégek kiküldöttei vettek részt.

A diszgyűlést Magoss György dr. polgármester nyitotta meg. Megnyitó beszédében megemlékezett a vállalat 25 év előtti volt helyzetéről és összehasonlította azt a mai órási vállalattal.

Értékelte Keresztessy István nagy érdemeit. Rámutatott arra, hogy Keresztessy István szak tudásának, erős akaratának, végtelen munkaszeretetének és a vállalat iránt mindig fennálló hűségének a következménye az, hogy itt most egy fényes vállalat áll fenn, virágzik és a legmodernebb új dolgokkal büvült. Ezek nagy férfi erények s ezek jellemzik Keresztessy Istvánt. Az Isten áldását kívánja Keresztessyre és kéri, fogadja szívesen a megbecsülés és szeretet csekély kifejezésekképpen a városi tanács, a vállalat és felügyelő bizottság emléktárgyait.

Dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, felügyelő bizottsági tag az egyházkerület nevében üdvözölte az ünnepeltet. Megemlé-

kezelt arról, hogy az egyházkerület arra a célra kívánt külön nyomdát létesíteni, hogy a zsol-tárokat és a tiszántúli egyházkerület tankönyvszükségletét előállítsa. Most pedig az egyesülés után, — amelynek létrehozásában Keresztessynek döntően nagy érdeme van — ez a vállalat állítja elő és terjeszti az egész ország reformátusságának énekeskönyvét és minden református iskola tankönyveit; ennek a be sem látható nagy jelentőségű eredménynek érdeme első sorban Keresztessy.

Dózsa György üdvözölő beszédében, amelyet az állandósított személyzet nevében mondott, kifejtette, hogy Keresztessy nemcsak fegyelmet tartó feljebbvaló, hanem mindig jóbarát is volt, aki a személyzetnek minden gondja, baja iránt érdeklődött. Ő volt az, aki a személyzet állandósítását is kiharcolta és ezzel azt is elérte, hogy az állandósított személyzetet öreg korára — mikor az idő kiüti kezéből a szerszámot — nyugdíjjal biztosított. Biztosította a személyzet további ragzkodásáról és átnyújtja a személyzet ajándékát.

Sterbinszky László a munkások nevében üdvözölte az igazgatót. Elmondta, mint régi szakember, aki bejárta a külföldet és ott sok hasonló vállalatot látott, de sehol sem látta azt a tüneményes előrehaladást, mint a városi nyomdánál. Ennek az a magyarázata, hogy az ő munkafőnökük nagy tudású, erélyes ember, aki azonban a munkások érdekeit mindig figyelembe vette és aki igyekezett munkásai megélhetésének gondját annyira mérsékelni, hogy teljes erővel és teljes odaadással a munkának szentelhessék erejüket. És hogy mit tudtak elérni, bizonyítja az a szép kiállítás, melyen a város nyomda oly nagymennyiségű és kiváló minőségű tárggyal szerepelt.

Keresztessy István meghatottan válaszolt az üdvözlésekre és megköszönte a szeretetnek nem várt kedves formában való megnyilatkozását. Kedves visszajelentést vetett a felszázad előtt való időre, amikor megkezdte, mint tanuló a nyomdászsgot és amikor szilárd elhatározással jelentette ki, hogy lesz még ő ennek, az akkor is irigyelt és híres városi nyomdának vezetője. Röviden vázolta huszonöt éves munkásságának nehéz küzdelmeit s kijelentette, hogy minden tervét azért tudta végrehajtani, mert mellette mindig egy megértő, őt támogató és bátorító felügyelő bizottság állt. Erzi és tudja, hogy az az elismerés, amelynek itt most kifejezést adtak, nem neki, hanem az ő munkásságának szól. Végül még egyszer hálás köszönetet mondott az őt ért megtiszteltetésért.

Ezekután a felügyelő bizottság tagjai és a vendégek megtekintették az óriási méretű gyártelep raktárait, berendezését, ahol különös elismeréssel nyilatkoztak az

ujjonnan berendezett és részben még felszerelés alatt álló több óriási termet elfoglaló könyvkötő és vonalozó intézet nagyszerű gépei és munkateljesítménye felett. Majd rövid barátságos reggelihez ültek, amelynek során több felköszöntőben üdvözölték *Keresztessy Istvánt*. Azután a munkások közé mentek, akiket az ünnepeit igazgató megvendégelt és itt *Péntek István* méltatta *Keresztessy Istvánt*, a felügyelő bizottságot és városi tanácsot és kérte, hogy tolmácsolják a tanács előtt a munkásság köszönetét azért a jóakarattért, mellyel megélhetésük jobbátételéről mindenkor gondoskodnak.

A debreceni Ady-matiné.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a városi zeneiskola dísztermében folyt le az Ady-matiné Debrecen város Ady-kultuszért rajongó, megértő lelkes közönsége előtt. A debreceni fiatal írók három éves vágya immar beteljesült — meg volt az első Ady-matiné. — Értékes emberek értékes gondolatokkal gazdagították az Ady-irodalmat.

Jó néhány évvel ezelőtt — az Ady-irodalom harcos kedvű idejében — Budapesten, a Nyugat című folyóirat lapjairól történtek kinyilatkoztatások s ahonnan először csapott felénk az Európa-szerte forrongó művészi áramlatok új irányának levegője. És ez a levegő — mely az idők folyása alatt mintha megpetyhüdt volna — nem vesztette el harci kedvét, hanem hódolva a meghalt költő szellemének küzd a művészet maga hite igazáért. Így esik, hogy a debreceni fiatal írók becsvágya, az európai színvonalról leszállott a helyi színvonalra s e sorok írója — beszámolván e ritka eseményről — nem tehet mást, mint hogy ezen a szűk kereten belül emlékezzen meg a matiné értékeiről. Ezen a kereten belül azonban a legmagasabb színvonal is alacsony nekünk, akik a meghigadit, becsületes tegnapi tudóst jobban szeretjük a manák akár szertelenségénél, akár a holnapnak dadogó beszédénél s ezen a matinén is, — mely szokatlanul gazdag jó, sőt kiváló volt műsorában — alig találunk valami új hangot, valami váratlant, ismerlelet, meglepőt. Akik szerepeltek ezen a matinén — jóllehet a művészetük többé-kevésbé érett gyümölcsöt élvezte a közönség — mirényáján régi ismerőseink, akiknek művészi egyéniségéről és értékeiről immár megalkott véleményünkön ez a matiné sem változtat semmit. Mindazonáltal örömmel konstatálhatjuk, hogy a közönség emelkedett lélekkel és érzéssel, tele szívvél távozott a zeneiskola díszterméből, — nemcsak azért, mert ritkán van részefajta zvonvörösökben — hanem *Szentkirályi Tibor* és *Garon Etta* művészetébe szerelmes lett és azt vastappal is jutalmazta, *Szombati Szabó István* költeményei pedig mindenkire hatással voltak és senkisémet felelti el *Ady Lajosnak* értékes előadását, valamint *Rozsnyay Kálmán* és *Oláh Gábor* alkalmi költeményeit.

Megtapsolta a közönség régi kedvencét, *Sötét Balazst* kitűnő szavalaért. *Dr. Alföldy „Ady magyarsága”* című értekezésében sok érdekességet mondott. S ha a mestér kissé szűkszávu is volt, tessék elmenni, annyit és oly szíven beszélt, hogy hetekig sem fogjuk vicc betelni! A művészetnek ezt a nagy hegyi beszédét meg kellett volna mindenkinek hallgatni; elég sokáig vártunk rá s ki tudja, hány évtized muilk el megint, míg újra fogjuk az ő igéit hallani.

N. A.

Védőbeszéd a bombapörben.

A budapesti bombamerényletek mai tárgyalásán a védők folytatták védőbeszédüket. *Dr. Hindy Zoltán*, *Szász József* védelmében beszélt. *Hindy* beszéde után *Langer* elnök bejelentette, hogy *Ulain* védő által gróf *Bethlen Istvánnak* imputált azon kijelentést, hogy: „majd kap-

tok tí”, nem a miniszterelnök, hanem *Márffy* tette.

A bejelentés után *dr. Vasek Ernő* tartotta meg védőbeszédét *Radó József* érdekében és a vádlott felmentését kérte.

A tárgyalást holnap reggel 9 órakor folytatják.

Az Eskütt-pörben folytatták a tanukihallgatásokat.

Az Eskütt megvesztegetési pör mai tárgyalásán folytatták a kihallgatásokat. Eskütt bejelentette, hogy a védelemre újra *Weisz Ödön* és *Györki Imre* ügyvédekét kérte fel.

Az elnök ezután kihirdette, hogy a bíróság részben helyt adott a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványoknak.

Térffy Béla ny. miniszter kihallgatása során kijelentette, hogy a

lefolytatott vizsgálatok során nem merültek fel szabálytalanságok.

Péchy Tibor és *Kovács Gyula* kihallgatása után az elnök felolvastatta *Nagy Emil* volt igazságügyminiszter levelét, amelyet Eskütt élesen kritizál. Ezután az Eskütt elmebeli állapotáról szóló jegyzőkönyvet olvassák fel, majd az elnök a tárgyalás folytatását holnap reggel 9 órára tűzi ki.

Az első lépés a közigazgatás egyszerűsítéséhez.

A gazdasági bizottság együtt ülésezett a jog-és pénzügyi bizottsággal.

Sok-sok akció indult meg már a közigazgatás egyszerűsítésére, a nélkül, hogy a legkisebb eredménnyel is járt volna. Végre megtörtént az első lépés, amely ha nem is sokat jelent ugyan, de biztató ígéret a jövőre. A jog-és pénzügyi bizottság ugyanis ma tartotta első együttes ülését a gazdasági bizottsággal, mert amint azt *dr. Vargha Elemér* th. főjegyző, a bizottság elnöke ismertette a belügyminiszter leiratát, a

melyben a belügyminiszter közli, hogy a közigazgatás egyszerűsítésére vonatkozó munkálatok már folyamatban vannak és egyúttal azt az utasítást adta, hogy azok az ügyek, amelyek a közgyűlés előtt több bizottságban tárgyalandók, együttes ülésben tárgyalassanak le. Így aztán ma délután *dr. Vargha Elemér* és *Zöld József* együttesen elnököltek a két bizottság együttes ülésén.

Beruházások, bérletmeghosszabbítások.

A két bizottság először a gazdasági természetű ügyeket tárgyalta le nagy érdeklődés mellett, mert a városi bérletekben a bérlő által létesítendő beruházásokról és ezzel kapcsolatban bérlet meghosszabbításokról volt szó. *Horváth testvérek*, a nagyalomzugi birtok bérlői ugyanis azt az ajánlatot tették, hogy a birtokon nagyobb beruházásokat létesítenek, ha a bérlet időtartamát a város kilenc évvel meghosszabbítja.

Hasonló kérelmet terjesztett elő

Kripcó Mihály is, aki szintén beruházásokat eszközölné az Ispótylapon bérlet területen, ha a bérlet meghosszabbítja. A két ajánlat körül hatalmas vita indult meg, különösen a bizottság gazda tagjai elilezték erősen, hogy a város a bérlők pénzén instruáltassa a városi birtokokat. Végül is a bizottság hozzájárult az előterjesztéshez azzal, hogy egy hatlagu vegyes bizottságot küldenek ki a két bizottság tagjaiból az ügyek alaposabb tárgyalására.

Nagy áldozatot hoz a város az emberbaráti intézményekért.

Hatalmas emberbaráti és kulturális érzékről tett tanúságot a város két előterjesztéssel. *Dr. Magoss Gy.* polgármester, aki már a múltban is számtalan tanujelét adta annak, hogy szíven viseli a népjóléti és kulturális intézmények sorsát, azt az indítványt tette, hogy a vigalmi adó nyers bevételét teljes egészében fordítsa a város a népjóléti intézmények, a szegényház, a népkönyvtár, a szegényház, a népkönyvtár, a népház céljaira. *Dr. Csűrös Ferenc* kultúrtaácsnok terjesztette elő az indítványt azzal, hogy a vigalmi adó szabályrendelet ennek megfelelően módosítsák.

Dr. Szentpéteri Kun Béla egyetem tanár örömmel üdvözölte a javaslatot, amely a legszebb gondolat, amellyel a városi tanács a közel-

múltban a közgyűlés elé járult és azt a pótlást javasolta, hogy a felsorolt intézmények mellett a diákjóléti intézményeket is részesítsék segítségben. A bizottság egyhangúan többé magáévá ezt az igazán emberbaráti szívre valló javaslatot.

Dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok terjesztette elő ezután a Kollégium segítségére irányuló javaslatát. A Kollégium ugyanis a múlt évi költségvetésben a békebeli segély 10 százalékát kapta, most azonban az 1925. évre a békebeli segély 50 százalékának beállítását javasolta az előadó tanácsnok. A bizottság egyhangúan járult hozzá az előterjesztéshez azzal, hogy a többi egyházak és iskolák is a békebeli segély 50 százalékát fogják kapni.

Hatalmas léptekkel halad előre a városrendezés.

A háborús évek sok-sok mulasztását igyekszik pótolni most gyors iramban Debrecen városa. *Borsos József* műszaki tanácsos terjesztette be a nagyterdei „Parkerdó” rendezésének gyönyörű tervét, amely mindenütt nagy tetszéssel találkozott. A Kossuth-szobor körüli tér rendezésének tervére került ezután a sor, a mellyel együtt jár a Tisza-palota és az Alföldi Takarékpótló térség parkirozása is. Ennek a szép tervnek a megvalósítása igazán tetszetős kü-

sőt fog kölesőnőzni a Piac-utcának, amelyben végre megkapja a Kossuth szobor is a méltó keretet. A jövő évi burkolatozási tervet mutatta be ezután *Borsos tanácsos* és reméljük, hogy a jövőben is hasonló tempóban fogja végezni a város a burkolatozást és ezzel el fogja távolítani a „Poros Debrecen” díszetlen jelzőjét. A 39-es hősök emlékművének szép obeliszkjét a Nagyerdőn a Simonyi-ut tengelyében javasolja elhelyezni a bizottság.

Mindent az aranyparitásra.

A gazdasági élet minden vonatkozásban az aranyparitásra törekszik és ez a törekvés megnyilvánult ma

a jog-és pénzügyi bizottság ülésén is.

A bérkocsis ipartársulat kérel-

mére a fuvardíjaknak az aranyparitásra való emeléséhez hozzájárult a bizottság, ami a jelenlegi díjak 100 százalékos emelésének felel meg. Egy egyfogatú vasuti fuvar az aranykoronának megfelelő 17,000 koronába fog kerülni. A kéményseprést díjakat fokozatosan emelik fel aranyparitásra. Aranykoronában állapították meg a vágóhídi vágási díjakat és a hordójelző hivatal raktárdíjait is, valamint a közlekedési adó díjtételeit.

Elutasították a Kollégium felebezését a Kálvin-téri trafikbódé ügyében, míg *Benkő Jánosnak* a Déri-szobor felállítására vonatkozólag az a nézet alakult ki, hogy a város birtokában levő *Strobl Alajos* által készített Déri márvány mellszobrot fogják elhelyezni a Déri múzeum megfelelő helyén. Hozzájárul a bizottság az újonnan létesített *Kossuth Lajos* hegyközség módosított alapszabályaihoz, amely után kisebb jelentőségű folyó ügyeket tárgyalta a bizottság.

Frank Sándor női divatházában Debrecen. Piac-u.42

Megkezdődött a

KARÁCSONYI

OCASSIO ELADÁS

- Női télikabátok 590,000 K-tól,
- Női téllkabátok szőrmézve 750,000 K-tól,
- Velour kabátok 1.150,000 K-tól,
- Dubl téllkabátok 980,000 K-tól,
- Szörme bundák 3.600,000 K-tól,
- Velour kabát szőrmézve 1.450,000 K-tól,
- Sealskin bunda, brokát selyem beléssel 4.750,000 K-tól,
- Selyem trico ruhák minden színben: 395,000.—
- Crepe de chine ruhák a legdivatosabb színekben: 790,000.—

Plüsch kabátok, nagyválasztékban raktárra érkeztek

Ne törje fejét kereskedő, iparos, hanem fíradjon be kiadóhatalunkba *Kossuth-u. 2.*, ahol díjtalanul készítünk hatásos és elmés hirdetés szöveget.

Dr. Baltazár Dezső püspök New-Brunswickon.

Vasárnap, a hó 16-án New-Brunswickot látogatta meg Baltazár Dezső püspök, hová a reggeli órákban érkezett kíséretével. Baia Mihály lelkészrel és fiával, Baltazár Laszlóval. Dél előtt 11 órakor Schodle Gy. Adám esperessel az ottani protestáns püspöki egyház templombába, a Christ Churelthe mentek, melynek lelkésze, dr. Rev. Herbert Parrish már előzőleg meghívta a püspököt az istentisztelet végzésére. A templomot szép hallgatóság töltötte meg, mely áhítattal és megértő szeretettel várta a magyar püspök angol prédikációját.

A debreceni püspök fényesen oldotta meg feladatát első ízben megtartott angol prédikációjában. Beszédében a magyar nemzet küzdelmes múltját festette, harcait a nyugati civilizációért a pogánysággal szemben s a szétdarabolt ország mai szomorú állapotának esetelésével föltárta a véginségre jutott református egyházak és a debreceni kollégium sorsát, melynek segélyezését dr. Parrish lelkész ajánlotta meg szavakkal hívei figyelmébe. Dr. Baltazár Dezső püspök érthető, tiszta kiejtéssel, nemes hanghordozással beszélt az angol nyelvet s az istentisztelet végzetével a templom hívei megindult szívvel szorítottak kezét az apostoli munkát végző magyar püspökök, megígérvén, hogy a kollégium feisegetésére maguk között gyűjtést indítanak.

Délben dr. Parrish lelkész látta vendégül a püspököt és kíséretét. Délután 4 órakor a new-brunswicki Division streeti magyar ref. templomban, predikált a püspök.

Kit az Urasztalanál Schodle Gy. Adám esperes üdvözölt meleg szavakkal, míg Pöcsik Irénke és Timár Géza szép virágcsokrot nyújtottak át. A püspök prédikációjában meghatározott szavakkal emlékezett meg a gyülekezet szeretet küldeményéről, amely által a debreceni szegényházat ruhaneveléssel és a kollégiumi diák-körházat kötszerekkel látta el a múlt év folyamán. A gyülekezet tagjai szeretet-adományait letéve az Urasztala előtt felállított perseybe, egyenkint kezét fogták a főpásztorral.

A gyűjtés itt is megindult a debreceni kollégium javára. A környékről több lelkész jelent meg, nevszerint: Nagy József south riveri; Tóth Kálmán kreichervillei; Korocz Géza treutoni; Ambrus János plymuthi ref. és Szabó Sándor new-brunswicki ev. lelkész; Tóth Sándor és Fehér Mihály theologusok. A püspök és a vendégek tiszteletére Schodle Gy. Adám esperes adott vacsorát. Este 8 órakor a new-brunswicki magyar zsidó hitközség tagjai hívták meg a püspököt a Magyar Női Betegsegélyező Egylet helyiségébe, ahol Sipelberger hitközségi elnök mutatta be és üdvözölte a kiváló vendégeket. A püspök ó-testamentomi héber nyelvű bibliai idézetekkel telt gyönyörű beszédet intézett a jelenlévőkhöz, akik felajánlottak egy alapítványi összeg összegyűjtését, melynek kamataiból minden évben egy szegény diák tanulhasson Debrecenben. A püspök és kísérete még vasárnap este visszautazott newyorki szállására.

(Amerikai Magyar Népszava 1924 november 19-én megjelent 278. számából átveve.)

A debreceni kir. itélőtábla tanácsainak beosztása az 1925. évre.

Polgári ügyekben. Felelővizsgálati és vegyes tanácsok:

I. Kereskedelmi, kötelmi, örökösödési perek:

Elnök: Olchváry Zoltán, a kir. itélőtábla elnöke. Helyettese: Szoboszlay Sándor tanácselnök. Bírák: Dr. Dávid István, dr. Kerekes István. Jegyző: Dr. Tóth Kálmán. Targyalási napok: Hétfő, kedd, szerda. Targyaló terem: I. em. 17.

II. Kereskedelmi, váltó és kötelmi perek, csőd és cégügyek:

Elnök: Szoboszlay Sándor tanácselnök. Bírák: Dr. Récezi Sándor, dr. Gallé Jenő. Kisegítő: Dr. Dávid István. Jegyző: Dr. Diczig József. Targyalási napok: Csütörtök, péntek, szombat. Targyaló terem: I. emelet 17. ajtó.

III. Személyi állapotot tárgyzó és közpolgári perek:

Elnök: Kulin Imre tanácselnök. Bírák: Harsányi Gusztáv, Kelemen Ernő, Szarukán Zoltán. Kisegítő: Agh Béla. Jegyző: Dr. Schindler Dezső. Targyalási napok: Hétfő, kedd, szerda. Targyaló terem: II. em. 58. Telen: II. em. 59.

IV. Dologi, örökösödési és egyéb közpolgári perek:

Elnök: Dr. Matolay Gábor tanácselnök. Helyettese: Dr. Oláh Miklós tanácselnök. Bírák: Fekete Gedeon, Lábos Béla, dr. Oláh Lajos, Agh Béla. Jegyző: Dr. Dávid Ferenc. Targyalási napok: Csütörtök, péntek, szombat. Targyaló terem: II. emelet 58. Telen: II. em. 59.

Büntető ügyekben:

I. Büntető tanács: Elnök: Dr. Perjessy Mihály tanácselnök. Bírák: Szuhányi Andor, dr. Visky Sándor, Seress Barna. Kisegítő: Baróthy Zoltán és Ujfalussy József. Jegyző: Dr. Egerer Kálmán. Targyalási napok: Hétfő, kedd, szerda. Targyaló terem: I. em. 35. Telen: I. em. 33.

II. Büntető tanács:

Elnök: Dr. Oláh Miklós tanácselnök. Helyettese: Dr. Várady Sándor tanácselnök. Bírák: Dr. Várady Sándor, Szabó József, Pavletits Béla, Nagy Kálmán, Ujfalussy József. Jegyző: Dr. Csernátóny Lajos. Targyalási napok: Csütörtök, péntek, szombat. Targyaló terem: I. em. 33. Főtanácsok tanácsa (1913. VII. t. c. 40. §.): Elnök: Dr. Várady Sándor. Bírák: Szabó József, Ujfalussy József.

Jegyző: Dr. Csernátóny Lajos. Targyalási nap: Szombat. Targyaló terem: II. em. 59.

A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzéke (Pp. 40. §) szombaton függesztetik ki. Értesítés-adás

a főrajstrom irodában és külön irodákban hétköznapokon délelőtt 9-11 óráig.

Debrecen, 1924. évi nov. hó 30-án.

Olchváry Zoltán, kir. itélőtáblai elnök.

Amiről ma egész Debrecen beszél.

A legjobb fővárosi művészek Debrecenben. — A „Szinházi Élet”, nagyszahású estélye előfizetők részére.

Egyszerre tizenegy fővárosi nagyművész, író és szerző lép fel a Szinházi Élet vasárnapi művésztélyén.

Vasárnapi számunkban már részletesen beszámoltunk a műsorról, most azt a rendkívül nagy érdeklődést kell megállapítanunk, amely már a legelső nap megnyilvánult a közönség legszélesebb rétegeiben az estély iránt. Azt hisszük, hogy a hatalmas terem szűknek fog bizonyulni, mert nemcsak hogy a tizenegy elsőrangú művész, író és szerző látogatja meg Debrecen, hanem olyan meglepetéseket tartogat a Szinházi Élet az estély közönsége számára, amelyről még soká fognak beszélni.

Nem a szokatlan, óriási reklám az oka ennek az eddig még soha nem tapasztalt lázas érdeklődésnek, hanem az a tizenegy nagynevű művész és író, akik közül csak egy is zsufolt házat csinálna Debrecenben.

Karinthy rajongói most először láthatják szemtől-szembe a legnagyobb magyar humoristát. A Nótás kapitány szerzője, a legmagyarabb operett írója, Farkas Imre zongorán

kíséri a műsor számain, amelyek között a nagyszerű Marica grófnő és a Nótás kapitány slágar számai is szerepelnek. Az énekművészt híveit Kolbay Ildikó, a Városi színház primadonnája, Karácsonyi Ili, a Király színház primadonnája és D'Arrigó Kornél, a Király színház művésze elégitik ki, míg a táncművészet rajongói Pally Annában, a m. kir. Operaház prima-ballerinájában gyönyörködhetnek. Németh Juliska, a szanzen énekesnő először jön Debrecenbe. Lukács Pál, a Vigszínház művésze és Tökés Anna, a Renaissance-színház művésznője nagyszerű jelenetekben lépnek fel. Kuruc János, aki nemrég aratott diadalt Amerikában és akinek művészeje Balázs Arpáddal vetekszik, saját szerzeményű dalait játsza el és az amerikai, világsikert aratott műsorával szerepel. Végül Incze Sándor, a Szinházi Élet szerkesztője mint Intim Pistá mutatkozik be és a közönség soraiból hozzáintézett kérdésekre válaszol.

Az estélyre csak azok kapnak jegyet — és pedig teljesen ingyen — akik a Szinházi Életre Hegedűs és Sándornál előfizetnek.

A Hadróá nagy hangversenye.

Mindig nagyobb és nagyobb érdeklődést vált ki az a hangverseny, melyet a Hadróá helyi csoportjának vezetősége rendez december 4-én. Bár városunk társadalmi változhat a szinte napról-napra megismétlődő különféle koncertekben és így bizonyos mértékig nagyon le van költve, mégis ez a hangverseny, melyet a Hadróá rendez, a siker minden reményével kecsegtet. A társadalom hivatalos és magánkörei egyaránt megértik azt, hogy mivel tartoznak a Hadróá kötelékében egyesített rokkantak, özvegyek és árvák felelővételénél. Azok, akik annak idején mindent feláldoztak és lockára tettek a hazáért és az itthon maradtokért, ma feltétlenül megérdemlik, hogy viszont érettség legalább valamizna adományt hozzanak, vagy a bőséges asztalukról lehullott morzsákat odaadják az épeik, a boldog családi életet élhetők, a gazdagok. És az nem is valami ingyen adomány lesz, hanem

ponpás, elsőrangú élvezetet lehet rajta kapni és szerezni. Olyan művészi erők szerepelnek a műsoron, akiknek meghallgatása már önmagában véve is megér minden áldozatot, de egy párosítva a legnemesebb, leghazafiasabb könyörülettel, valóban nem is áldozat, nem is adomány, hanem szórakozási kiadás. Reméljük és hisszük, hogy Debrecen város egész társadalmi így fogja fel ezt a hangversenyt és tömeges érdeklődésével siet megöltetni minden rendelkezésre álló helyet.

A hangversenyen közreműködnek Etsy Ilona zongoraművésznő, kinek nagy művészetében most fog Debrecen publikuma először gyönyörködni, továbbá Piribauer-Balczerné trió és Gómör-Havas Gáborné énekművésznő az ő kivételes művészi képességével.

Jegyek 11-től 12-ig a Bika halljában kaphatók.

Uj üzlet! ROTHIMRE Uj üzlet!
Csapó-utca 37. sz. divatruházában Burgondia sarok.
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szeresheti be.
Uj üzlet! Tisztviselőknek árengedmény! Uj üzlet!

Legdivatosabb filckalapok
olcsón kaphatók
Széll Gergelynél
PIAC 63. — TELEFON 11-11.
Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

Kertész Dezsőné árait leszállította! Piac-u. 10. Bikával szemben. (Gyümölcsiac.)
1 m férfi öltönytűszövet 98.000 K-tól
1 m duplaszélű női szövet 44.000 K-tól
1 m francia divatflanell 42.000 K-tól
1 m krepedslin minden színben 175.000 K-tól
Francia muszlin harisnya 9.800 K-tól
Azonkívül óriási választékban sifon, vászon, zefir, kanavász, csipke, függöny, ágyszerű garnitúra, paplan, fej- és téli nagyendők. <

MÉLIUSZ Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, kötött diszmunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetéseket minden bel- és külföldi lapokra elfogadunk.
Bárhon hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

HIREK

Napi rend:

Kedd, dec. 2. Protestáns: Auréla. Római katolikus: Bibliana. Napkelte 7 ó 30 p., napnyugta 4 ó. 9 p.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kézbesítés fennakadást ne szenvedjen.

Kinevezték a Munkásbiztosító Pénztár új kormánybiztosát. Megírta az Egyetértés, hogy a kerületi munkásbiztosító pénztár kormánybiztosága Szabó Elek tb. tanácsnok árvaszéki ülnökké történt kinevezése folytán megüresedett. A népjóléti miniszter most értesítette a várost, hogy Sztankay F. Béla fémipariskolai igazgatót nevezte ki a Munkásbiztosító Pénztár új kormánybiztosául.

A Debreceni Kálvinisták Tempomegyesülete Hitvédelmi Szakosztálya december 5-én d. u. 6 órakor a kollégium disztermében ülést tart. Előadó Görömbey Péter nagykálói lelkész lesz, aki: „A protestantizmus és a magyarság együttes hanyatlása a szatmári béke után”. Terem fűtve lesz. Belépti díj nincs. Minden tagot és érdeklődőt szeretettel fogadnak.

Eljegyzés. Dr. Kardos Ferenc budapesti építész, dr. Kardos Albert reálgimnáziumi igazgató fia, eljegyezte Klein Lenkét, néhai Klein Ignác nyiregyházi földbirtokos leányát.

Höchl Margit december hó 8-án a Zenedében Bach-Mozart-Schumann-Dobussy legszebb darabjait játsza. Jegyek Keszthelyi és Kronovitznál. Szent-Anna-utca.

Népszerep Főiskolai Tanfolyamon ma, kedden délután 5 órakor Héger Flóris felsőkereskedelmi iskolai tanár tartja meg előadását Wieland-ról, az Oberon költőjéről. Utána dr. Alföldi András egyetemi tanár adja elő a pannóniai római uralom hanyatlásának katasztrófáját: a tartományi szervezet és a hadsereg pusztulását. Fél bérletjegyek kaphatók.

Debreceni Képes Kalendárium néhány napon belül jelenik meg. Előjegyzést elfogad a Méliusz könyvkereskedés.

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék egy fénykép, Kozmann és Társa műterméből.

Meinl kávébehozatala, Piac-utca 59.

HERCZEG ANNA
modellháza
Piac-utca 41.

karácsonyi vásár melegeződt

Női és leányfelöltők

Szermézett velour-
Posztó-
Piüsch-
Bársony-
} kabátok

Szőrme bundák, szövet- és selyem divat ruhák, — Jumperek, — blousok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.

Végzetessé válható villamos baleset a Nagytemplom előtt.

Tegnap délelőtt egy óra után könnyen végzetessé válható villamos baleset történt a Nagytemplom előtti téren. A református lógimnáziumból és a Kereskedelmi sűrű diákokra indultak könyvekkel, táskákkal megterhelten a város felé. Ugyanekkor közeledett a Csokonai-szobor felől a négyes számú villamos kocsi, amelyet Nagy Imre kalauz vezetett. A villamos meglehetősen sebességgel haladt azon az útvonalon, ahol az aszfaltról leterő embereknek a síneken kell keresztül menni. A villamossal egyidőben érkezett a sínekhez egy gondatlanul lépdelő kis fiú. Mikor a kocsivezető észrevette, hogy a fiúcska nem sejtli a közelgő veszedelemet, rácsengetett. Ekkor mintegy méternyire lehetett a diák a sínektől. A csengetés már nem segített, mert a diágyerek épp a síneken torpant meg.

Az eset szemtanúinak ereiben megfagyott a vér, egy pillanat és a fiú a kocsival alá kerül. Mindenki halálos szerencsétlenségre gondolt már, midőn a vezető légfékkal azonnal megállította a kocsit.

Ebben a pillanatban még nem lehetett tudni, hogy a lefekezéssel sikerült-e egy fiatal emberéletet megmenteni.

A következő pillanatban leug-

ráltak a kocsiról a kalauzok és a megdöbbent utasok és a járőrök és odarohantak a kocsival alatti fekvő gyerekekhez. Nagy csoportosulás verődött össze, a rendőr is előkerült. Az összegyűlt legnagyobb öröme kiderült, hogy a fiú nincs a kerekek alatt, csupán az életmentő deszka szorította a két tengely közé. Azon tanakodtak javában, hogyan szabadítsák ki veszedelemes helyzetéből a baleset hőst, mikor a helyszínen termett Boros Andor rendőrség-elfüggelő dicsőreget érdemlő erélyvel és gyorsasággal intézkedni kezdett. Kordont vonatott a helyszínen nézdegélő katonákkal, míg a tömegben lévő férfiakkal meglazította az életmentő deszka eszkarjait és mintegy félóra munka után sikerült kiszabadítani az életveszélyes kałodából.

Szerencsére súlyosabb baj nem történt. Csupán az eséstől szenvedett fején és karján erősebb zúzódásokat. A közben helyszíntre érkezett mentők a gyermek sebeit bekötötték, majd kikérdezték személyazonosságára vonatkozóan.

Az illető Lukács Gábor 13 éves, református főgimnáziumi tanuló és szülei Miklós-u. 11. szám alatt laknak. A fiút a mentők ezután szüleinek lakására szállították.

A baleset ügyében a vizsgálat megindult.

Kézimunka ipar.

Előnyomda

stilszerű mintákkal, mon-
tirozások és tervezések mű-
vészi kivitelben.

Kerékgyártó László
Debrecen, Szentanna-utca 6. sz.

Gobelin, keilin és
perzsa munkák, hoz-
závaló anyagok, rö-
vidáruk, himzések és gyapju
fonalak nagy raktára. :-:

FRISS TÖLTÉSÜ

BIKSZÁDI VIZ

ÉRKEZETT

Csanak József keresk. rt.
fűszer- és csemege üzletébe

Főpostával szemben. Telefonszám 70.

Gyermek a forró lekvárban. A múlt év nyarán Lakatos Istvánné lekvárt főzött be és azt, miután már megfőtt, levette a tűzhelyről és a padlóra tette, hogy kihűljön. Két éves kis fia közel ment a lekváros fazékhoz és beleesett, összeégette magát. A szerencsétlenül járt gyermek sérüléseibe pár nap múlva belehalt. A debreceni kir. törvényszék Lakatos Istvánnét gondatlanságból okozott emberölés miatt 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Huszthy műterem, Kálvin-tér 3. Új kirakatai feltűnést keltenek.

Karácsonyfa bármely mennyiségben állandóan kapható Simkovits Sándor műkertész, élővirágüzletében, Kossuth-utca 11., Kardosház.

Nagy emberek mondásaiából: Ami a virágnak a napsugár, az a kereskedőnek, iparosnak a reklám, a hirdetés.

Irószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Szobator. Tegnap déltájban az Arany János-utca 6. számú házba hívták a tűzoltókat. A Bácsi Ferenc tulajdonát képező ház egyik lakásának, melyet Butykay Tibor bérel, a szobája gyuladt ki. A kályhából kipattanó szikra lángra lobbantotta a szőnyeget és a szekrényt. A kivonult tűzoltóknak már kevés dolguk akadt, mert a házbeliék már ekkorra elfojtották a tüzet. A kár jelentéktelen.

Előjegyzési, fali tömbnaplárak nagy választékban a Méliusznál.

Berzeviczy Mária és Csuka Béla hangversenye december 12-én a Zenedében. Jegyek Keszthelyi és Kronovitznál, Szent-Anna-u. 2.

Rendőri hírek. Tegnap éjjel a rendőrség az utcán találta Beliczay István Apaffy-utca 18. szám alatti lakos 8 éves fiút. A gyermeket, aki azt mondja, hogy eltévedt, reggel hazakisérték. — A Kossuth-utcán egy üres bortárcát találtak, melyet valószínűleg zsebtolvaj dobott el.

Hócipők, sarcipők javítása Molnár Testvéreknél Nagytemplom mellett.

Dr. Gáspár Géza, a Munkásbiztosító Pénztár volt főorvosa Fűvészkert-utca 12. sz. alatt ismét megkezdte orvosi rendelését.

Halálozás. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb feleség, gyermek, testvér, nagynéni és sógornő: Ehrenreich Jenőné szül. Breider Herminka folyó hó 28-án délelőtt, rövid szenvedés után Budapesten elhunyt. Drága halottunkat december 2-án d. u. fél 2 órakor a debreceni vasúti állomástól helyezték örök nyugalomra. Ehrenreich Jenő, férje. Özv. Breider Albertné és gyermekei, mint anya, illetőleg testvérei és sógora.

Jövő évi naptár szükségletét szerezze be Méliusznál.

Tolvajok a vizsgálóbíró előtt. Rácz Imre és Gábor Sándor, Vulkán-gyártelepi lakosok e hó 19-én betörték Bujdosó László lakásába és onnan mintegy 8 millió értékű ruhaneműt elloptak. Ugyancsak betörték Hajdu Sándor hajdunánási gazdálkodóhoz is és onnan nagyobb mennyiségű ingóságot tulajdonítottak el. Dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró-segéd tegnap kihallgatta és terhelő bizonyítékok alapján letartóztatásba helyezte őket. Ugyancsak kihallgatta a vizsgálóbíró Varga Lídia debreceni cselédleányt, aki gazdájától apránként mintegy 15 millió korona készpénzt lopott el. A kihallgatás után letartóztatásba helyezték.

Kávét kávéüzletben vásároljunk

Tisztviselő jóléti szabóműhely felosztása dacára Pérszitek jutányosan divatos ruhákat. Szlepanov, Darabos-utca 44.

Karácsonyfa bármely mennyiségben állandóan kapható Simkovits Sándor műkertész, élővirágüzletében, Kossuth-utca 11., Kardosház.

Nagy emberek mondásaiából: Mint a harang ütő nélkül, olyan a kereskedő vagy iparos reklámhirdetés, szóval a nyilvánosság nélkül.

Mikulásra Meinl csokoládék.

Rózsavölgyi. Bárd és Nádor Karácsonyi albumok megérkeztek, kaphatók Méliusznál.

Cigarettazik On?
Sodorion Janina papirt!

Két betörés a Bikában

Vasárnap éjjel ismét betörő garázdálkodott az Arany Bika palotájában és bérházában. A bérházban Steinhard Etelkának a második emeleti lakásába hatoltak be és tulajdonítottak el nagyobb mennyiségű ingóságot. A Bika palotában pedig a Gerai és Gelber céghez hatoltak be oly módon, hogy a lépcsőház oldalsó falát megmászva hatoltak be a halmikhoz. Érdekes, hogy a betörő az elég vékony falon csak egy emberfej nagyságú lyukat tudott fúrni és ezen keresztül bejuttatva, mintegy 9 kabátot akasztott el.

A betörő éjjel dolgozott és így óvatosan kellett bannia a számmal. A károsultak feljelentése nyomán a rendőrség a nyomozást megindította.

Az ügyben tegnap tartották meg a helyszíni szemlét.

Férfi és fiú sapkák melegen bételve
Frank Imre kalapüzletében

A közönség legjobb bíró.
Döntött is már az irányban:
Utólérhetetlen — Bíró
Festésben és tisztításban.
Bika-udvar, Mozdó bejárat.

HIRDESSZEN AZ EGYETERTÉS
VERSES HIRDETÉS-
rovatában. Kiadásosabb, határozosabb, tehát olcsóbb is minden más hirdetésnél.



Meinl-kávé

SZINHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Dec. 2. Nótás kapitány, operette. Bérletszünet.
A tisztel. bérlek a bérlet beosztást pontosan figyeljék!

Kóbor Irén balesete. A vasárnap esti színházi előadásán Kóbor Irén játszotta Grétét, a szerelmes grófkisasszonyt. Nagyon meleg, forró hangulat uralkodott a nézőtérben s a második felvonás végén zajosn ünnepelte a publikum a főszereplőket. Egymásután jelentek meg a közönség kedvencei a függöny előtt s természetesen a legtöbb tapsot kaptak közt Kóbor Irén is. Mikor Kóbor Irén a viharos tapsokra függöny elé akart jönni, megböklött a színpadra rosszul leterített szőnyegben s a másik pillanatban már elterült a földön, alaposan összezuva gyönyörűsége bokáit. Kóbor Irén, aki alapos zuzódásokat szenvedett, csak megerőltetéssel játszotta végig a harmadik felvonást. Miután azonban hétfőn a másik primadonna: Gyöngyössy Mary játszotta Grétét, kipihente magát s ma már újra ő fogja játszani ezt a poetikus leányszerepet. Itt jegyezzük meg, hogy a „Nótás kapitány” eddigi előadásai minden este zsúfolt ház előtt zajlottak le s hogy ez a darab csakugyan üdvöskéje lett a színháznak, meghozva annak számára a nehezen várt anyagi sikert.

Pazar, szemképrázató kiállítás és együttes előadása Farkas Imre Nótás kapitány operettjének oly sikert hozott, amilyenre a legöregebb színházi emberek sem emlékeznek és fokozza az érdeklődést a keltős szereposztás. A darab egész héten műsoron van és a torlódás elkerülése miatt ajánlatos a jegyeket előre megváltani. Ma kedden Grétét Kóbor Irén játssza.

Apolló: Sylvester, romantikus filmregény, Beregi Oszkárrel. Kisérfilm: Csataidők, burleszk. Szerdától: Zendai fogoly folytatása. Hentzani Ruppert. Péntektől: Covered wagon.

Vigszínház: Szerlem piacán, briliáns társadalmi dráma, Corinne Griffivel. Kisérfilm: Kacsabalett, burleszk. Szerdától: Newyork gyermeke. Péntektől: Szárgaldó kerék. Befejtés.

Jön: Nju.

GYUKITS YALAPOK

OROSZLÁN

védjegyű fehérneműk, Pécsi bőrkefűk, nyakkendő különlegességek a legolcsóbban

WERNERNÉL, Piac 72.

Lehetetlen, hogy ne sejtse, Hogy ne tudja végre Kihez menjen, ha szőrmére, Prémre van szüksége. S ha nem volna elég pénze A megvásárlásra Nem kell azért futkosnia Bankba, zálogházba, Tudja meg a T. közönség, Tanulja meg végre Részletre is megkaphatja Ép úgy, mint készpénzbe. Ne törje tehát a fejét Menjen el még máma Vásárolja meg anélkül A Lipcsei Szőrmearúháza József kir. h.-u. Bika bérház.

KÖZGAZDASÁG.

A buza 2500, a tengeri 5000 koronával emelkedett.

A forgalom a délelőtti órákban egészen minimális volt, jöhetnek a vidékről ma is többen jelentkeztek, mint vevők. Ebből természetesen szintén a vidéki árukereslet jelentőségére következtettek, úgy, hogy a készlettulajdonosok ismét ragaszkodtak a nagyobb árakhoz. Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki 460—470, rozs 402—405, árpa 400—420, sörárpa 470—490, zab 385—400, tengeri 245—250, korpá 220—225, repce 660—680 ezer korona.

A korona 0.0069¹/₂

Zürich, dec. 1. Budapest 69 és fél, Páris 27.47 és fél, London 23.98, Newyork 517.87 és fél, Brüsszel 25.35, Milánó 22.51, Hollandia 209.25, Berlin 123.37 és fél, Bécs 72.95, Szófia 380, Prága 15.53 és háromnegyed, Varsó 99.50, Bukarest 2.65, Belgrad 7.50.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Egy darab	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	74030 K	74500 K
Angol font	842000 K	846000 K
Hollandi forint	29815 K	30070 K
Francia frank	3946 K	3976 K
Svéd frank	14290 K	14435 K
Léva	534 K	542 K
Cseh korona	2214 K	2233 K
Lita	373 K	382 K
Lira	3320 K	3346 K
Dindár	1060 K	1086 K
Német márká	17635 K	17702 K
Lengyel márká	— K	— K
Osztrák korona	10445 K	10555 K
Napoleon arany	— K	— K
Dán korona	12815 K	12910 K
Norvég korona	10810 K	1096 K
Svéd korona	19825 K	19945 K
Belga frank	3633 K	3663 K

Megszilárdult a tőzsde irányzata.

A kissé gyöngébb megnyitás után javulni kezdtek az értékek, mert Bécsből inkább vételi megbízások érkeztek, azonkívül a bankokhoz nagyszámban jöttek olyan megbízások, amelyek limitáltak voltak ugyan, illetve meghatározott árfolyamon való teljesítésre szölettek, de ezek valamennyien vételre vonatkoztak. Az irányzat javulása folytán ezeket a megbízásokat nem lehetett teljesíteni. Már a hét első napján a kospéncz piacon élénk kereslet mutatkozott. Körülbelül héttizenhatod százalék volt a kospéncz.

Nagy karácsonyi vásár!

egész december hó folyamán rendkívüli LESZÁLLITOTT árakon

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

női és férfi divatüzletében Debreczen, Kossuth ucca 5-ik szám.

ALAPITTATOTT 1863-BAN.

Csuz, Köszvény, Rheuma vagy hülésből eredő fájdalmaik ellen használjon

KORONA SZESZT

Minden gyógyszerárba kapható. Főraktár

SZERECSEN GYÓGYSZERTÁR
Budapest.
V., Dorottya- és Fürdő-u. sarok.

Régi, előkellő, az összes ágazatokban dolgozó biztosító intézet debreceni vezérigénynöksége keres

szervező titkárt

aki a biztosító szakmában és a szervezésben jártas. — Cím a kiadói hivatalban megtudható.

Telefonok, csengők, villamosfűzők, vasalókat

gyárt, javít, vesz és elad.

Villamos szerelési anyagok

legolesőbb napi árban

FÖLDEVÁRI debreceni első elektrotechnikai gyár

Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

ELADÓ

45 holdas

első osztályu

szántóföld,

1 drb 25 soros szőlő és egy háznak való nagy telek a főtéren.

Nagyléta

község 365. sz. alatt Bihar m.

A lényegesebb áremelkedések a vas-, cukor és szénpiacon jelentkeztek, mert ezeknél a tőzsdei hírek szerint külföldi számlára is történtek vételek.

Ferencvárosi sertésjelentés. A sertésvásárra 3300 volt a felhajtás. Eladtak könnyű sertést 24—27,000, közepes sertést 25—27,600, nehéz sertést 24,500—27,700 koronáért. Az irányzat lanyha volt.

SPORT

DEAC-DMTK 3:0 (1:0)

Az első félidőben változatos játék, némi DMTK fölényvel, a félidő végén a DEAC belefekszik a játékba s a 35-ik percben gölt ér el. A másik félidő első perceiben ismét gölt ér el az egyetemi csapat, míg a 15. percben László kiszökik s megszerzi a DEAC harmadik gólját. Bíró Nagy Dániel.

A városok közti birkozóverseny Niziregyháza nyerte meg.

A Nyiregyházán rendezett Nyiregyháza—Debrecen—Szolnok városok közötti birkozóverseny szépségű közönség előtt folyt le. A harmas mérkőzés Nyiregyháza győzelmével végződött, második lett Debrecen és harmadik Szolnok.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

A Hortobágy Gőzmalom

új lisztüzlete

Hunyadi ucca 12. sz. alatt december 1-én nyílik meg

Mindentéle lisztek, korpá, árpa és tengeridara kicsinyben, legolcsóbb árban kaphatók.

Farrógépet, kerékpárt ha veszel Molnár Testvéreket ne felejtsetd el. Minden munka jóságáért jót áll, Keresd fel őket a

Nagytemplomnál.

ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM ÉS DARÁLÓ

KÁROLY FERENC JÓZSEF-UT 30. SZ. ALATTI TELERÉN (az István malommal szembe)

napraforgót, tökmagot vámért sajtolt, árpát, tengerit darál, továbbá tengerit és arpadarát nagyban és kicsinyben árusít.

KONCZ kelmefestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette, kifogástalan munkáért szavatol és b. megbízóinak bárhol kért vagy hirdett helybeli árnál 20—30%-kal olcsóbban vállal.

Péterfia-u. 30. és Arany János-u. 10.

Kereskedelmi Alkalmazottak

TÁNCSTÉLY

December 13-án
az „Arany Bika“
disztermében,
RÁCZ LACI muzsikál.Életünk a sirhoz vezet,
De meghalni is élvezet,
Ha sirkövünk TITONELLI
Művész keze faragja ki.

Vesselőny-tér 10.

Részlet-fizetésre:

paplanok, legmodernebb
kivitelben állandóan kap-
hatók, áthuzások és át-
alakítások gyorsan és
pontosan készülnek.„PAPLANKIRÁLY“
Arany J nos-ucca 61. sz.Lásza! Maga törí fejét
Keresi egy pintér címét,
Ne izgassa kérem agyát,
Tegye már tul ezen magát,
Hívja föl 6-58-at
Minden kádár árut kaphat,
Dézsát, zsiros-boros hordót,
Vedret, kádat, jó, és olesót;

ASZTALOS ISTVÁN

Hordógyártási telepén

Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

BUTORT

hencsert, diványt

legolcsóbban vásárolhat

Dr. Balla Gerő butorüzletében,

Kereskedelmi Iskola épü-

letben a Nagytéplomnál

Törvénytékilegbejegyzett társas és egyéni cégek
részére másolat nyomtatványkapható a „MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben.

SZÉP HÖLGYEK!!

Eltűnik a csontja, hája,
Százszorosra nő a hája,
Habtéstét ha csipke habja
Takargatja, simogatja.
Hangversenyen avagy bálban
Nem lesz akkor lámpalázbán
Ha csipkéit vásárolja
„Lantos“ csipke áruházban.**TAKÁCS IMRE**zongora-hangoló, hangszer ké-
szítő, orgona építő. — Elvállal
mihdenemű hangszer javítást,
ugy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Tisztviselők! Munkások!
Fixfizetéses urak figyelmébe!**HAJDUSÁGI****FÉRFIRUHA ÁRUHÁZ**

OLCSÓ



RUHANAPOT

november hó 29-től december hó 5-ig

közkívánatra rendkívül leszá-
litott árakkal**ismét megtartja!**HOSSZU, TÉLI IDÉNYKABÁT saját-
jával béelve 500,000 K**DIVAT RAGLÁN**
minden színben 740,000 K**Téli divatkabát**
minden színben 1.200,000 K**Fekete téli kabát**
szőrme gallérral 1.600,000 K**Fekete városi bunda**
plüss béléssel 1.800,000 K**Szines városi bunda**
vatelin béléssel 1.600,000 K**Téli rövid kabát**
szőrmegallérral 680,000 K**FÉRFI ÖLTÖNY**
divatos szabással 700,000 K**Rövid bricsesz . 260,000 K**

!

Piac ucca**67**Cégre
kérjük
ügyelni!Tisztviselők,
Munkások
különleges
kedvezmény-
ben része-
sülnek!

PARTI IMRE

Éva Péter utóda,
Nem kell neki
Sem hirdetés, sem óda;
Uri szabó
Ismeri már mindenki,
Szövet raktár
Hazai és külföldi.

SZABÓ JÁNOS

URIDIVAT SZABÓSÁGÁBAN

megérkeztek az őszi és téli

DIVATSZÖVETEK

REF. PÜSPÖKI PALOTA.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

Tekintse meg kirakatunkat

HÖLGYEK ÖRÖME

szép fehérenmü

KARÁCSONYRAkiváló minőség, kivitel
és izles jellemzők**KARDOS LÁSZLÓ**

dus választéku raktárát

Debreczen. Kossuth-u. 9.

Alapítva 1831. évben.

Kizárólag elsőrendű

berlini szabásattal és munkával
készít civil- és egyenruhákat:**PISKOLTY**

berlini oklevéllel kitüntetett szabó-m.

HUNYADI-UTCA 14. SZ.

A MÉSZÁROS-FÉLE

MŰKÖSZÖRÜLŐÉJÉBENa mai napon a következő
árak mellett dolgozunk

Borotva . . . 15—24,000-ig

Hajvágó-gép 22—24,000-ig

Szabó ollók . 18—24,000-ig

Házi ollók . 8—14,000-ig

Manikűröllők 5—8,000-ig

Konyhakések 3—6,000-ig

Hentes kések 6—12,000-ig

Bárdok . . . 12—15,000-ig

Gillette . . . 1,500 K

zsebkések javítása felelősség mellett.

Korcsoya élezés:

12—15,000 K-ig.

MÉSZÁROS ISTVÁN

Hunyadi-utca 14. sz.

Szücsmunkátjutányosan vállal, szőrme-
árak dus választékban,
becsek rendelhetők:**ADLER & ZÜCSNÉL**

Batthyány-utca 2-ik szám alatt.

Hölgyek részére kedves

Mikulás és karácsonyi ajándékait

csak a

Korzó Drogueriában
szerezheti be. **Piac-utca 42.**

Mikúr, fésű, parfüm és szappankazetták, kölnivizek nagy választékban.

SZÉNKANNÁK, KALYHAELŐTÉTEK, FÜSTCSÖVEK

KALOR**SALGÓTARJANI FOLYTONÉGÓ KÁLYHÁK**
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók **PIAC-U. 23.****Lengyel** szépen és legolcsóbban fest,
tisztít mindennemű ruhákat.
Csapó-u. 28. és 95.

Az őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok

igen olcsó árban kapható:

FISCHER ADOLF ÉS FIA
posztóüzletében, Piac-utca 61. sz.**Karácsonyi nagy árleszállítás****KOVÁCS VILMOSNAL**

Iparkamara épület. Törvényszékkal szemben.

Férfi cipő box és sevro gummi talppal

380 ezer korona

Női és férfi cipő box és sevro, magas

280 ezer korona

Női félcipők 1 pántos, 2 csattos, fűzős és kivágott

200 ezer korona

Gyermek és fiu cipők nagyság szerint

mérték után a legolcsóbb árban!

Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

APROHÍRDETÉSEK**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a
Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés
Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalábanöt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés ha a
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden sor bí szó
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szíttatik.**Házasság****Ismeretséget**kötne egy tisztviselőnő
olyan úri emberrel, ki
hajlandó volna 3 mil-
lióval kisegíteni. „Is-
meretséget” jeligére az
Egyetértésbe. 4150**Csöndes**estéimen szerelemre vá-
gyom. Vagyonos úri-
fiú feltétlen úriasszony
ismeretséget keresi. —
„Gentri-fiu — Tilos asz-
szony.” F4466**Fiatal**úriember jómódú úri-
asszony kölcsönös érdek
nélküli barátságát ke-
res. „Házibarád” jel-
igére Egyetértésbe. F4467**Forgalmas**vidéki városban, gyö-
nyörű üzlettel rendel-
kező, komoly, intelli-
gens, 23 éves izraelitaöcsémét megnősíteném.
Csak közvetlen felekkel
tárgyalok. Leveleket
„Vagyonos” jeligére a
Független Ujság kiadó-
jába kérek. Diszkrétció
biztosítva. F4479**Nősülendő férfiak.**Férjhez menne 25 éves;
művelt, szép, fess, nagy
uri családból származó,
nagy összeköttetéssel
bíró, árva, keresztény
hölgy, kinek berende-
zett lakása s nagy gar-
derobja van. vallás-
külömbőség nélkül irhat-
nak komoly intelligens
úriemberek, — kiknek
— biztos megélhetésük
van, családi boldogsá-
got akarnak. „Jolány”
jeligére a Hajdúföldhöz.
H1570**Független**intelligens két hölgy
ismeretséget keresi két
úriember. Levelek „Né-
gyesfogat” jeligére —Debreczen kiadóhivata-
lába. H1571**Ajánlat****Központon**
legforgalmasabb piacon
kapuajl fulkével kiadó.
Csapó-u. 19. Házmester. 4128**Megbízható**középkorú özvegy el-
menne beteg mellé vagy
háztartás vezetésére.
Cím Egyetértésnél. 4129**Mindenkinél**olcsóbb! Hálók, ebéd-
lők és mindenféle bu-
torok. Fenyvesi butor-
áruház. Kistemplomnál.
4232**Udvarra**nyíló szoba azonnal
átadó kevés butorral
vagy anélkül. Csapóker-
Kinizsi ucca 50. 4143**Tisztelettel**értésítjük a nagyérde-
mű közönséget, hogy a
Korona vendéglő dísz-
terme (volt Omnia moz-
gó) vissza adatott régi
rendeltetésének és bá-
lok, mulatságok meg-
tartására mindenkor
rendelkezésre áll. Ki-
váló tisztelettel a Csiz-
madia Társulat elnök-
sége. Nyomatató ucca
10. szám. 4133**Istálló-trágyát**pénzért megveszem és
elszállítom. Nyíl ucca
34. Telefon 704. 4144**Egy**butorozott szoba kiadó,
egy szecsakavágó eladó.
Nyíl ucca 8. 4148**Máthé Miklós**vállal mindenféle par-
kelt munkát. Cím Gold-
mann Herman fűszer-
üzletében, „Salétrom-
ucca sarok.” 4449**Lakást**adok 20 millió köles-
nért. Cím Egyetértés
kiadóban. 4151**Legolcsóbb**saját készítésű cipők
állandóan kaphatók:
Almássynál, Kossuth-u.
13. 4123**Mikulásnapra**kaktuszok sok fajban, fel-
diszítve és levágott Chry-
santhemum kapható Fű-
vészeket u. 4. 4075**Egy**fénykép a legszebb ka-
rácsonyi ajándék Liner
műterméből. Csapó-u. 1
4040**Ne**gondolkozzon mivel
lepje meg hozzátarto-
zóit! Készítsen egy
gyönyörű fényképet —
Liener műtermébe. 4041**Öröme**lesz benne, ha kará-
csonyra menlepi család-
ját egy fényképpel, mel-
lyet Liener fényképész
készít Önnek! 4042**Karácsony**hívában reggel 8-tól
este 7-ig készíttethet
fényképfelvételeket Lie-
nser műtermében, Csapó
ucca 1. alatt. 4043**Akár**esik, akár fu, mindig
lehet fényképfelvételek
eszközölni, mert Liener
fényképész csodás ref-
lektoraival borus idő-
ben is napsütést vará-
zsol műtermébe! 4044**Kevés a pénze?!**Akkor mit tör a fejét,
mivel lepje meg Ka-
rácsonyra hozzátarozó-
it? Csináltasson egy
fényképet Liener mű-
termében, művészi mun-
ka, szolid árak! 4043**Margit,**vétkezel, ha nem a Rek-
lám Divatházban vásá-
rolsz. Szent Anna-u. 5.**Kis**családi házat vennék 3
szobás, azonnal beköl-
tözhető lakással, ked-
vező fizetési feltételek
mellett. Ügynökök ki-
zárva. Cím leadandó a
Kollégiumi kapusnál.
3940**Óra-**és ékszerjavítást szak-
szerűen vállalok. Sret-
ter János, Batthyány-
utca 13. T1569**Hölgyeim!**Gyöngyök, gyöngymoti-
vumok és gyöngydiszkek,
Jettek megérkeztek.
Sziilágyi Lajos, Széc-
henyi-u. 1. H1501**TEA**

inyencek részére

16-féle minőségben

Félegyházy János

cégnél kapható

Piac- és Miklós-u. sarok.**Legszebb,**legolcsóbb ajándék Mi-
kulásra, karácsonyra, új
évre a könyv. Mesés-
könyvek és ifjúsági irat-
ok mindenkorú gyer-
mekek számára. Egyéb
ajándéktárgyak. Levél-
papirok, karácsonyfadí-
szek legolcsóbb árban
kaphatók: Alföldy —
könyv és papirkereske-
dés, Betthyány-u. 6. sz.
T1547**Fűszer-**és élelmiszerüzlet, más
üzletnek is alkalmas, —
átadó: Szent Anna-utca
33. szám. T1532**Akar ön érettségizni?**vagy félbemaradt kö-
zépiskolai tanulmányait
mégánaton folytatni.
Legbiztosabb sikerrel
előkészít **Boross-Gárdos**
magántanfolyam Buda-
pesten, Rákóczi-ut 57-b
Tisztviselőknek kedvez-
mény. T1588**Karácsonyfa**december 1-től kezdve
Kossuth-ucca 3. sz. ud-
varban nagyban és ki-
csinyben kapható.
H1521**Olcsó**borotválás és hajvágás,
pontos kiszolgálás. Széc-
chenyi-u. 57-a. Toma
Pál. T1593**Négy**lóra való istállót bel-
területen keresünk. —
Ajánlatot Hangyába.
H1541**Legolcsóbb**beszerzési forrás: háló-
szobákban, ebédlőkben,
mindenféle butorokban
Lefkovits butoráruház.
Simonffy-u. 6. F1437**Stráfszekeret**1 vagy 2 ló után ke-
resünk, Ajánlatot Han-
gyába. H1542**Peszakabát**ruhaneműk, fehérnemű
konyhaedények, service
és ingóságok eladók. —
Agardi-ucca 14. Meg-
tekinthető vasárnap ki-
vételével délután 3—4
óraig. H1543**Lucerna,**korpa, tengeri, széna és
szecska állandóan kaph-
ható. Unió-fatelepen. —
Ispotály-telep 1. Telef.
7-79. T1626**Butorozott**szoba központi fűtéssel,
külön bejárattal kiadó.
Piac-u. 77. F4483**Elsőrendű**porosz község legolcsóbb-
ban beszerezhető Unió-
fatelepen. Ispotály-telep
17-79. T1627**Gyermekszertő**jó családból való nő,
gyermek mellé ajánlko-
zik, esetleg vidékre is
elmegy. Cím a kiadó-
ban. T1631**Fiatal nő**szoptatós dadának —
ajánlkozik két hónapos
gyermekkel. Láng-sza-
natórium 39. Kovács.
T1610**Középiskolázott**leány, éves bizonyít-
vánnyal nagyobb gyer-
mekekhez ajánlkozik. —
„Keresztény” jeligére a
kiadóban. T1611**Egy**irodának alkalmas ut-
cai szoba előszobával,
közel a főutcához, ki-
adó. Böböt a Hungária
kávéház mellett, Turai
trafikban. T1613**Nagy**almavásár. Olcs alma-
árusítás: Hatvan-utca
9. sz. keresztépületben.
F4470**KERESKEDELMI AL-
KALMAZOTTAK táne-
estéje dec. 13-án lesz
az Arany Bika díszter-
mében. F4472****Házvezetőnőnek**elmegegy kóser úri ház-
hoz. Címet kérem a Füg-
getlen Újsághoz leadni.
F1450**Kereskedelmi**alkalmazottak bálirodá-
jában, Sas-u. 4., II. 5.
este 6—8-ig páholyok
előjegyezhetők. Telefon
9-09. F1460**Uradalomba**vagy gazdaságba mag-
tárosnak, vagy bérés-
gazdának ajánlkozik,
megbízható, nagy gaz-
dasághoz ért. Ajánlatot
kérek „Rokkant” a
kiadóba. T1643**Vendéglőhelyiség**lakással, jószágtartással
kiadó: Keresztassy-utca
76. sz. Tulajdonos.
T1653**Figyelmeztetés I**Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó
közönséget, hogy a lapokat bérebevenni,
a vásár után az árusítónak visszaadni, más
lapokkal csereberélni**TILOS!**Aki ez ellen vét, visszaélést követ el,
amely megtorlást von maga után. A lap-
elárusítóktól és bizományosainktól pedig a
lapelárusítást haidéktalanul megvonjuk.**Debrecen,
Debreceni Független Ujság,
Egyetertes,
Hajdúföld,
Tiszántuli Hírlap
kiadóhivatala.**

Ha 1-ső rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát
vagontetelben, vagy felvágva ház-
hoz szállítva akar, forduljon az
Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-
hoz, Fürdő-utca 2. — Telefon 10-93.
 Telefon vagy leíróbeli hívásra házhoz megyünk.

Különbejáratú
 bútorozott szoba izr. úrnak, kiadó. Cím a kiadóban. F1461

Iparművészeti
 és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola Kossuth-utca 15. Kézmunka-üzlet. F4480

Téli
 legelő takarmány és istálló 2 vagy 400 darab birkára kapható Debrecenhez közel. Cím a kiadóban. F4481

Pfissé, Gouvré
 üzememet legmodernebbül ismét felszereltem. Erzsébet-ut 55. szám. Schwarczné. F4485

Tetőfedésre
 és ipari célokra alkalmas gyékényolcsón kapható Hatvan-utca 13. emelet, hátsó ajtó. F4487

Üzlethelyiség
 Hajdusámszonban, különösen fűszerüzletnek igen alkalmas, szép és nagy helyiség, a központi forgalomban. Keresztyén embernek igen kedvező feltételek mellett kiadó. Értekezni lehet Csizs János fűszerkereskedőnél Debrecen, Hadházi-ut 22. H1579

Böszörményi-uton levő 1 szoba konyhából álló lakásmat sürgősen elcserezném hasonlóval, esetleg két szobással is Cím a kiadóban. H1572

Hó és sáreipóket
 meglepő jól és olcsón javít Nagy műszerész. Simonffy-u. 24. H1573

Koresolya évezést
 évezést dupla évre 10 ezer kor. vállal Nagy műszerész Simonffy-u. 24. H1574

Társulnők
 varrónóval, lakást, gépet, műhelyt adok. — Timonffy-u-33- H1573

Önkéntes árverés
 december 3-án délután fél 3-kor, Eladásra kerülnek szörme-félék, női fehérmemű, használt női ruhák, ágyneműek, takarók, függönyök, hálószobaberendezés, konyhaberendezés, edények, néhány ékszer és porcellán szerviz, meg ezüst képek. Megtekinthetők hétköznap délután 3-4 között, Agárdi-utca 14. szám. H3591

Istálló
 kiadó Vargakert, Déli-sor 35. Értekezhetni Bethlen-u. 72. H1576

Gyermektelen
 házaspár házmernek, vagy takarításért lakást keres, H1572

Sertésölést
 vállalok. Szathmáry Péterfia 53. Paesirta 2. H1578

Kereslet

Egy
 szoba, konyhás lakást keresek szerény lelépéssel Cím az Egyetértésnél, 4130

Gépirónót
 felvesz ügyvéd Piac-u. 6., földszint, délután fél 4—fél 5 ig. 4131

Tűzifa
 ügynökök azonnal felvéretnék. Csak jól bevezetettek jelentkezhetnek. Csapó ucca 8. 4134

Két
 gyermek mellé jobb családból való 13—15 éves leányt keresek. Jelentkezni Piac ucca 75. II. emelet. 4135

Butorozott
 szobát keres fiatal házaspár. Cím az Egyetértésnél. 4136

Fodrászsegéd
 fiatalabb azonnalra felvétetik, esetleg koszt-kvartélyra Piac u. 18. (udvarban.) 4139

Keresek
 jókarban levő mészáros jégszekrényt, kolbász-töltő gépet. Értekezni Krámer, Petőfi-tér 6., mérlegüzem. 4140

Fiatal
 ember butorozott szobába lakótársnak kerestetik, esetleg ellátással is. — Maróthy György 36. 4141

Butorozatlan
 különbejáratú szobát keres hivatalnok. — Kossuth 20., földszint 30. szoba. 4153

Tanulók
 kerégyártók, kovácsok felvétetnek Neuländer Andor kocsigyárában, Erzsébet 28. 4039

Kárptos
 tanuló fizetéssel felvétetik Magos-u. 19. Bőr kárptosnál. 3937

Keresek
 egy szoba, konyhás lakást butorral vagy butor nélkül. — Méliusz könyvkereskedés. 3813

Röfös-
 kereskedősegéd kirakattervezést is vállal dec. 1-re alkalmazást keres. Kállay, Nyil-u. 115. sz. TI622

Intelligens,
 megbízható leányt felvesz Weisz Mihály és Társa ékszerüzlet. Püspöki palota. F1451

Jó írással
 rendelkező pénztárnok-nő felvétetik Apolló divatruházban. F1452

Egy
 gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik — Róth Jenő fűszerüzletben. — Szent Anna-u. 51. F1454

Fűszerszakmában
 bevezetett helyi ügynök és idősebb angrósegéd felvétetik: Adorján és Mandel cégnél F1455

Liszt
 és gabonaszakmában teljesen jártas 4 évi vidéki malomban és budapesti gabonauzetben szerzett gyakorlattal rendelkező fiatal tisztviselő családi okok következtében — Debrecenbe, vagy közeli városba elhelyezkedést keres. Cím: Berger, Nyugoti-utca 48. szám. F1456

Szoptató dada
 felvétetik négyhónapos gyerekekhez József kir. herceg-u. 35. Kereszt-épület. F4484

Házvezetőnőt
 megbíthatót keres vidéki orvos családja. Jelentkezni bizonyítvánnyal Hatvan-u. 13. Adlernél. F4489

Mérlegkő pes
 könyvelő, a textilszakmában jártas, alkalmazást keres, hol szombaton zárva. Ajánlatokat „Szombat” jellegre kérek Egyetértés kiadóba. 3976

4000 kéve
 nád, valamint akácfa zerszám és tűzifa eladó. Értekezni Szent Anna 3. Nagy szücs-nél. 4154

Kereskedők figyelmébe!
 Eladó egy kétszárnyú bejárati ajtó vasredőnyvel felszerelve. Rákóczi-utca 11., Szathmárynál. F4475

Karácsonyfa
 nagyban eladása Arany János-u. 7. I. ajtó. F1447

Zománcozott
 gyermek vaságy sodronnyal eladó Gerőnél, Arany János-utca 54. szám. H1550

Két
 jókarban levő ágy jutányosan eladó: Bethlen-utca 24. Keresztépület. H1551

Bor
 20 hektoliter kisebb tételekben is eladó: Timár utca 29. H1561

Egy
 öttonnás üzemképes — „Saurer” teherautó olcsón eladó. — Értekezhetni Hock, Piac-u. 56. szám. H1567

Utazóbunda
 három darab vastag — ócska deszka, használt hámok, eladók. Könyvek utca 8. sz. TI652

Böszörményi ut
 31. szám alatt 10 drb. 300 négyszögöles háztelek eladó értekezhetni lehet Piac-utca 44. udvarban, ajtószám 1. a. H1583

Az István-út
 26. és 28. szám alatt 3400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekbe is eladó. Széchenyi-út (kert) 21. H1406

Két és fél hold
 szőlő vagy 9 hold pusztaföld közvetlen a város alatt eladó. Kegyes sírkőraktár. Piac-u. 58. H1533

Egy
 nagyon szép női perzsa-kabát és muff eladó. — Megtekinthető a Turai trafikban. TI621

Gyermek köpenyek,

leányka és bakfis

téli kabátok

legnagyobb választékban legolcsóbban



Tanulót
 fűszerüzletbe felvesz Lukács Márton Sal trom-utca 8. F4488

Darabos-u. 16.
 számu ház eladó. Értekezhetni a keresztépületben. 4064

Pallasz-
 lexikon 18 kötetben, kifogástalan olcsón eladó. Megtekinthető: Antalfy könyvkereskedésben. TI625

Egy
 férfi ruhaszekrény, szalonnaszal, fehérmemű szekrény, olajfestmények stb. eladók: Miklós-u. 8. sz. TI614

Egy
 nagy perzsa szőnyeg, — gyermekvaságy eladó. — Cím a kiadóban. TI636

Ondódon,
 Veréb-dűlőben a 7-ik km.-nél eladó 2—3 hold föld. Értekezni lehet: Batthyány-u. 17. Ügyvédi iroda H1552

Kereskedők figyelmébe!
 Eladó egy kétszárnyú bejárati ajtó vasredőnyvel felszerelve. Rákóczi-utca 11., Szathmárynál. F4475

Karácsonyfa
 nagyban eladása Arany János-u. 7. I. ajtó. F1447

Zománcozott
 gyermek vaságy sodronnyal eladó Gerőnél, Arany János-utca 54. szám. H1550

Két
 jókarban levő ágy jutányosan eladó: Bethlen-utca 24. Keresztépület. H1551

Bor
 20 hektoliter kisebb tételekben is eladó: Timár utca 29. H1561

Egy
 öttonnás üzemképes — „Saurer” teherautó olcsón eladó. — Értekezhetni Hock, Piac-u. 56. szám. H1567

Utazóbunda
 három darab vastag — ócska deszka, használt hámok, eladók. Könyvek utca 8. sz. TI652

Böszörményi ut
 31. szám alatt 10 drb. 300 négyszögöles háztelek eladó értekezhetni lehet Piac-utca 44. udvarban, ajtószám 1. a. H1583

Az István-út
 26. és 28. szám alatt 3400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekbe is eladó. Széchenyi-út (kert) 21. H1406

Két és fél hold
 szőlő vagy 9 hold pusztaföld közvetlen a város alatt eladó. Kegyes sírkőraktár. Piac-u. 58. H1533

Egy
 nagyon szép női perzsa-kabát és muff eladó. — Megtekinthető a Turai trafikban. TI621

Jókarban
 levő férfi és női ruhaneműek eladók. József kir. herceg-u. 41. szám balra. F4486

Férfiruhák
 kabát, cipők eladók, ugyanott bejárónő felvétetik Vár-u.10, jobbra H1584

Eladó
 egy 7 hónapos malac Arany János-utca 33. H1585

Szőllő
 egy nyilas Sestakertben forgalmi értékén alul eladó. Erzsébet-u. 20. H1586

Eladó
 jutányosan 2 jókarban levő politurosz ágy és egy ruhaszekrény Miklós-u. 32. H1587

Gőzseplőgép
 3 lőerős, 6-os gőzlokomobil, kis motoros cséplőgép olcsó árban eladó Erzsébet-u. 20. H1588

Olcsó
 bunda eladó vasuti kék posztó, jókarban levő. Cím a kiadóban. H1589

Halápon
 17 hold, Bánkon 20 hold föld eladó. Értekezni Boldogfalva-u. 17. sz. Ugyanott pekingi kacska kapható. H1580

Egy
 gyermek vaságy és üst-ház eladó. Késes-utca 32. szám. H1590

Tégla
 használt eladó. Vargakert, Déli sor 35. Értekezni Bethlen-u. 72. H1581

Eladó
 körfűrészesasztal fűrészszel. Kut-u. 8. Visovszki H1582

Önkéntes árverés.
 December 3-án délután fél 3 órakor. Eladásra kerülnek: szörme-félék, női fehérmemű, használt női ruhák, ágyneműek, takarók, függönyök, — hálószobaberendezés, — konyhaberendezés, edények, néhány ékszer és porcellán szervics, meg ezüst. Megtekinthetők: hétköznap délután 3—4 óra között. Agárdi-utca 14. szám. H1586

Behozatali tilalom megszűn
 és így modomban állt kész, olcsó árukhoz jutni. A mai naptól a következő árukat boesátom forgalomba: Férfi télikabátok, női télikabátok, női jumperek, csikos aljak. Ugy ezeket, mint mérték utáni megrendéseket részletfizetés mellett eszközölöm.

TEGDES JANOS
 női- és férfiszabó. — Péterfia-utca 42. sz.

A VILÁGHIRÓ
„CORMICK” traktorok
 3 vasú ekével felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselője:
Ráhrer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.
 Telefon: 962. Kérjen prospektust. Telefon: 962.